
เมื่อถามเกี่ยวกับแผนการท่องเที่ยวในช่วงครึ่งหลังของปี  2568 พบว่า ส่วนใหญ่ตั้ งใจจะ
เที่ยวในประเทศ (59.48%) โดยประเภทการท่องเที่ยวที่ได้รับความนิยมมากที่สุดคือ ท่อง
เที่ยวเชิงธรรมชาติ ผจญภัย และใส่ใจสิ่งแวดล้อม  (63.98%) สะท้อนแนวโน้มที่คนไทยให้
ความสำคัญกับการพักผ่อนควบคู่กับการรักษาธรรมชาติ เมื่อถามถึงความเชื่อมั่นต่อการ
จัดการและส่งเสริมการท่องเที่ยวของรัฐบาล พบว่า ส่วนใหญ่ไม่เชื่อมั่น (57.53%) ผลส่วนนี้
สะท้อนให้เห็นว่าแม้ความสนใจท่องเที่ยวยังมีสูง เน้นการท่องเที่ยวในประเทศ ในรูปแบบ
การท่องเที่ยวเชิงธรรมชาติและใส่ใจการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน แต่ความเชื่อมั่นต่อภาครัฐยัง
เป็นจุดอ่อน หากรัฐบาลต้องการกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านการท่องเที่ยว จำเป็นต้องเร่งฟื้ นความ
ไว้วางใจของประชาชนด้วยเช่นกัน

“การท่องเที่ยวไทยยังพอมีแรงขับ
เคลื่อน แม้อยู่ภายใต้สภาพ

เศรษฐกิจที่ตึงตัวและรายจ่ายที่
ต้องรัดเข็มขัด แต่คนไทยยังไม่
ละทิ้ งการเดินทาง เพราะการท่อง
เที่ยวนั้นช่วยคลายความเครียดจาก

ชีวิตประจำวันที่หนักหน่วง หาก
รัฐบาลมีมาตรการสนับสนุนที่ตรง

จุดและตอบโจทย์จริง โอกาสฟื้น
ตัวของอุตสาหกรรมท่องเที่ยวยัง
พอมีให้จับต้องได้ แม้ประชาชนจะ
ยังไม่เชื่อมั่นต่อบทบาทของรัฐบาล

ในด้านการท่องเที่ยวก็ตาม”

คนไทยกับการท่องเที่ยวครึ่งปี หลัง 2568
สวนดุสิตโพล สำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 1,189 คน (สำรวจทางออนไลน์และภาคสนาม)ระหว่างวันที่  17-20 มิถุนายน  2568 
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ข้อค้นพบที่สำคัญ:
เศรษฐกิจไม่ดีแต่ยังพอมีเงินเที่ยวบ้าง สนใจเที่ยวคนละครึ่ง
จากผลสำรวจ พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ ยังมีเงินพอเที่ยวได้บ้าง แต่ต้องประหยัดมาก
ขึ้น (43.48%) ขณะเดียวกันเมื่อพิจารณาปัจจัยที่มีผลต่อการตัดสินใจท่องเที่ยวมากที่สุด
พบว่า โรคระบาดและปัญหาสุขภาพ ยังเป็นปัจจัยอันดับหนึ่งที่ประชาชนให้ความสำคัญ
(62.83%) ส่วนโครงการส่งเสริมการท่องเที่ยวอย่าง “เที่ยวไทยคนละครึ่ง 2568” ยังคงได้
รับการตอบรับที่ดี โดยส่วนใหญ่สนใจเข้าร่วม (73.68%) สะท้อนให้เห็นว่าภาวะการท่อง
เที่ยวยังสามารถเดินหน้ าต่อได้ แต่ภายใต้ข้อจำกัดด้านรายจ่ายของประชาชน แม้สภาพ
เศรษฐกิจยังตึงตัว แต่คนไทยยังอยากท่องเที่ยว เนื่องจากเป็นกิจกรรมที่ช่วยคลาย
ความเครียด ดังนั้นหากมีมาตรการช่วยเหลือและสนับสนุนจากรัฐ ก็พอเห็นโอกาสในการฟื้ น
ตัวของตัวเลขการท่องเที่ยวในประเทศ

มีแผนเที่ยวในประเทศ ไม่มั่นใจรัฐบาลด้านการท่องเที่ยว

 จากผลสวนดุสิตโพล พบว่า คนไทยกว่า 70% ยังต้องจำกัดงบประมาณใน
การท่องเที่ยว สอดคล้องกับแนวโน้มเศรษฐกิจไทยเดือนมิถุนายน 2568

ที่ กกร. คาดการณ์ว่าจะเติบโตเพียง 1.5-2.0% ซึ่งเศรษฐกิจที่ชะลอตัว
กระทบกำลังซื้อโดยตรง ทำให้การท่องเที่ยวกลายเป็ นกิจกรรมที่ต้อง

วางแผนอย่างระมัดระวังนอกจากนั้ นโรคระบาดและภัยธรรมชาติยังคงเป็ น
ปั จจัยสำคัญที่ประชาชนพิจารณาก่อนการเดินทาง โครงการ “เที่ยวไทย
คนละครึ่ง 2568” ได้รับความสนใจจากประชาชนกว่า 73% บ่งบอกว่า

ประชาชนมีความหวังต่อมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจทั้ งนี้ ความเชื่อมั่นของ
ประชาชนต่อนโยบายมีผลต่อความสำเร็จของมาตรการส่งเสริมการท่อง

เที่ยว การวางแผนนโยบายควรเน้นความต่อเนื่ องและตอบโจทย์ความ
ต้องการของประชาชน นอกจากนั้ นการมีข้อมูลที่เปิ ดเผยและการประเมิน

ผลโครงการอย่างต่อเนื่ องจะช่วยเพิ่มความโปร่งใสและประสิทธิภาพของ
การส่งเสริมการท่องเที่ยวไทย

 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พิมพ์มาดา วชาศิลป์
 คณบดีโรงเรียนการท่องเที่ยวและการบริการ

 มหาวิทยาลัยสวนดุสิต

43.48%
มีเงินพอเที่ยวได้บ้าง 
แต่ต้องประหยัดมากขึ้ น

73.68%
สนใจเข้าร่วม
เที่ยวคนละครึ่ง

59.48%
ครึ่งปี หลัง
มีแผนเที่ยวในประเทศ

63.98%
สนใจเที่ยวเชิงธรรมชาติ
ผจญภัย ใส่ใจสิ่งแวดล้อม

57.53%
ไม่เชื่อมั่นการจัดการและ
ส่งเสริมการท่องเที่ยวของ
รัฐบาล

62.83%
โรคระบาดและปัญหาสุขภาพ
เป็ นอีกปั จจัยที่มีผลต่อ
การตัดสินใจท่องเที่ยว
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